
 

BUDI ODGOVORAN ! 

DJELUJ 

PREVENTIVNO 

AGENCIJA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE  

 

 



 

U organizaciji protivpožarne zaštite najveći značaj se pridaje njenoj opremljenosti tehničkim sredstvima i  načinu 

organizacije službe koja će biti osposobljena da brzom intervencijom nastali požar još u početnoj fazi suzbije. 

Takvim sistemom protivpožarne zaštite nastoji se, da se vrijeme reagovanja smanji na najmanju moguću mjeru. 

Nažalost, već u ovoj  fazi reagovanja, najčešće, požar se već razvio. 

je ključni momenat koji u mnogome određuje, da li, i kolikoj mjeri će se vatrena stihija desiti.  

Adekvatna i kontinuirana  edukacija stanovništva u smislu razvijanja saznanja i svijesti o značaju šuma, stvarnoj 

šteti i poslijedicama  uzrokovanih požarima, je jedan od načina smanjenja rizika  njihovog nastanka. 

ŠTA JE ŠUMSKI POŽAR ?   

Šumski požari predstavljaju prirodnu katastrofu i mogu se definisati kao nekontrolisana, stihijska 

kretanja vatre po šumskoj površini. Na prostoru Crne Gore mogući su požari svih razmjera i nivoa, 

od incidenta do katastrofe. Sve učestalije pojave šumskih požara nerijetko poprimaju velike 

razmjere i, osim šuma, ugrožavaju i poljoprivredne kulture, naseljena mjesta i ljudske živote, 

nanoseći neprocjenjivu štetu. Šumski požari su izrazito ozbiljan i uvijek aktuelan ekološki, 

društveni i privredni problem. 

 

JEDINO SPRIJEČENI POŽAR JE – 

POŽAR KOJI JE UGAŠEN NA VRIJEME 



                                                                                    

BROJ POŽARA 

                    

 

 

GOTOVO DA NEMA MJESECA U GODINI U KOJEM NIJE MOGUĆA POJAVA ŠUMSKOG POŽARA.  
MEĐUTIM, POSEBNO SE IZDVAJAJU TRI RAZDOBLJA KAO NAJKRITIČNIJA ZA NASTANAK POŽARA: 

   

 

  

Ljudski faktor je i dalje najznačajniji faktor i uzročnik požara. 
Ljudi izazivaju požare namjerno ili iz nehata i neznanja. 

 

Vrsta drveća, temperatura, vlažnost i količina kišnog taloga, kao i brzina i pravac vjetra 
u toku ljetnih mjeseci faktori su koji utiču na brzinu i procenat isušivanja gorivog 
materijala, a samim tim i na zapaljivost šume.  Manji broj požara uzrokuje udar groma. 

 

 

Izvještaj o stanju životne sredine na bazi indikatora / Agencija za zaštitu životne sredine 

 

UZROČNICI 

U slučaju pojave požara, dolazi do 

pogoršanja kvaliteta vazduha, 

posebno u oblastima u blizini 

lokacija na kojima su požari 

aktivni. 

U zavisnosti od meteoroloških 

prilika, negativan uticaj na kvalitet 

vazduha može se proširiti na širu 

zonu/teritoriju.  

Monitoringom kvaliteta vazduha, 

utvrđeno je da tokom požara 

posebno dolazi do povećanja 

koncentracije PM10 i PM2,5 čestica, 

ugljen monoksida i sadržaja 

benzo(a)pirena u PM10 česticama. 

GODIŠNJA DINAMIKA NASTANKA POŽARA   

UTICAJ NA KVALITET VAZDUHA 

tokom proljeća (mart i prva polovina aprila), 

tokom ljeta (druga polovina jula do kraja avgusta), 

kraj ljeta i početak jeseni (druga polovina septembra i polovina oktobra). 



 

 

Šumski požari izazivaju niz negativnih posljedica na životnu sredinu: nestanak i 

degradaciju staništa, pojavu erozija, povećanje emisija zagađujućih materija u vazduh,  

ugroženost života i zdravlja ljudi,  nestanak biljnih i životinjskih vrsta itd.  Požari 

negativno djeluju i na poljoprivredu i turizam. 

NAJUGROŽENIJA 

PODRUČJA  

SMANJIMO RIZIK 

REAGUJTE  

U SLUČAJU  POŽARA: 

NAZOVITE BROJEVE 

MUP / Direktorat za vanredne situacije – 

Operativno – komunikacioni centar  

ili Opštinske službe zaštite i spašavanja 

(vatrogasci)   

Ukoliko primjetite lica koja izazivaju požar ili 

sumnjate da to namjeravaju – PRIJAVITE ! 

PRUŽITE JASNE INFORMACIJE O SVOJOJ 

LOKACIJI, KAO I O TAČNOJ LOKACIJI POŽARA 

✓ POŠTUJTE upozorenja nadležnih organa o zabrani loženja 

vatre i požarne opasnosti  na otvorenom prostoru. 

✓ IZBJEGAVAJTE aktivnosti na otvorenom koje bi mogle da 

izazovu požar . 

✓ NE spaljujete travu, nisko rastinje niti smeće na otvorenom 

prostoru,  parkovima,  šumama, imanjima. Odložite ga na 

propisan način. 

✓ NE ostavljajte smeće u šumi. Ono može biti potencijalni 

zapaljivi material.  

✓ NE bacajte upaljene cigarete. 

 

 
 

 

Požari utiču na klimu i mikroklimu, dolazi do remećenja hidrološkog 
režima, smanjuju se zalihe vode, a na strmijim, opožarenim djelovima 
može doći do pojave erozije tla i nastanka klizišta. 

 

 

 

Posljedice šumskih požara se osjećaju dugi niz godina nakon njihovog 
dešavanja, jer se negativno odražavaju na biološku raznovrsnost 
(biodiverzitet), nestaju rijetke ugrožene biljne i životinjske vrste, mijenja 
se pejzaž, mijenjaju se fizičkohemijske osobine zemljišta. 
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ODREDBAMA KRIVIČNOG ZAKONIKA CRNE GORE ZAŠTITA ČOVJEKA I DRUGIH 

OSNOVNIH DRUŠTVENIH VRIJEDNOSTI PREDSTAVLJA OSNOV I GRANICE ZA 

ODREĐIVANJE KRIVIČNIH DJELA, PROPISIVANJE KRIVIČNIH SANKCIJA I NJIHOVU 

PRIMJENU, U MJERI U KOJOJ JE TO NUŽNO ZA SUZBIJANJE TIH DJELA. 

KRIVIČNA DJELA PROTIV OPŠTE SIGURNOSTI LjUDI I IMOVINE 

 
Izazivanje opšte opasnosti 

Član 327 

(1) Ko požarom, poplavom, eksplozijom, otrovom ili otrovnim gasom, radioaktivnim ili drugim jonizujućim 

zračenjem, električnom energijom, motornom silom ili kakvom drugom opšteopasnom radnjom ili 

opšteopasnim sredstvom izazove opasnost za život ili tijelo ljudi ili za imovinu čija vrijednost prelazi iznos 

od dvadeset hiljada eura, kazniće se zatvorom od šest mjeseci do pet godina. 

Neotklanjanje opasnosti 

Član 334 

(1) Ko ne prijavi nadležnom organu, odnosno drugom nadležnom subjektu da postoji požar, poplava, 

eksplozija, saobraćajna nezgoda ili neka druga opasnost za život ili tijelo ljudi ili imovinu čija vrijednost 

prelazi iznos od dvadeset hiljada eura ili ne preduzme mjere da se ta opasnost otkloni, iako je to mogao 

da učini bez opasnosti za sebe ili drugog, kazniće se novčanom kaznom ili zatvorom do jedne godine. 

(2) Ko spriječi drugog u preduzimanju mjera za otklanjanje požara, poplave, eksplozije, saobraćajne 

nezgode ili druge opasnosti za život ili tijelo ljudi ili za imovinu čija vrijednost prelazi iznos od dvadeset 

hiljada eura, kazniće se zatvorom do tri godine. 
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ŠUMSKI POŽARI NASTALI BILO LJUDSKOM NEPAŽNJOM I SPONTANO 

ILI NEBRIGOM I NAMJERNO, MOGU IZAZVATI KATASTROFU SA 

DUGOROČNIM POSLJEDICAMA. 

ANALIZE UKAZUJU DA JE VIŠE OD 90 % ŠUMSKIH POŽARA U 

 CRNOJ GORI  UZROKOVAO ČOVJEK TJ. ANTROPOGENI FAKTOR . 

 



   

www.epa.org.me 

AGENCIJA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE 

IV Proleterske 19 
81000 Podgorica 
Crna Gora 

Tel: +382 20 446 500 
e-mail   epamontenegro@gmail.com 
 

 

Zabrinjavajuća činjenica, da je statistikom šumskih požara u Crnoj Gori 

za period od 2017. do 2020. godine zabilježeno  požara. 

Ozbiljni podaci o rastućem trendu pojave požara nas kao društvo opominju i podstiču na 

neophodnost zalaganja za veći doprinos u smislu suzbijanja pojave požara, a 

istovremeno i na obavezu očuvanja i posvećivanja veće pažnje životnoj sredini. 

 

Za ljepšu i zdraviju Crnu Goru   

Učinimo zajedno ! 


